

МОСГОРСПРАВКА МОСГОРИСПОЛКОМА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2

Телефон 96-69

Вырезка из газет

ИЗВЕСТИЯ

от 8-МАЯ 41-4

Москва

Газета

346 Праздник культуры Советской Армении

Сегодня вечером в Москву приезжают участники открывающейся 10 мая декады армянской литературы.

— Декада является радостным праздником культуры Советской Армении, — сказал в беседе с корреспондентом «Известий» секретарь ЦБ КП(б) Армении по пропаганде тов. С. К. Карапетян. — После состоявшейся в Москве осенью 1939 года декады армянского искусства музыканты, артисты, писатели, все творческие работники нашей республики с энтузиазмом принялись за создание новых произведений искусства. Если в 1939 году мы показали в красной столице достижения нашего оперного театра, то теперь наши деятели искусства и литературы могут смело выступить перед москвичами со своими новыми пьесами, романами и новеллами, стихами и поэмами.

На декаду армянской литературы в Москву приезжают наши видные поэты и прозаики старшего поколения — Аветик Исаакян, Дереник Демирчян, Арази, Степан Зорян, Микаэл Манвелян. Вместе с представителями писателей среднего поколения они познакомят москвичей со своими лучшими произведениями. Каждый из писателей приходит к декаде с новыми достижениями. Так, Н. Зарян создал большую поэму о Царицынской эпопее. Арази выступил с новым романом «Пылающий горизонт». А. Сирас написал роман о социалистическом строительстве в Армении — «Анаид». С увлекательным романом о новых людях родины выступает молодой прозаик Христофор Тапалцян.

Особенно радостно для всех нас то, что в декаде армянской литературы примет участие целая плеяда наших молодых поэтов и прозаиков. Среди них — Гурген Борян, Ахавни Григорян, Согомон Таронци, Сармен, Гевонд Комуни, Людвиг Микаэлян, Андраник Овсепян.

Декада должна широко популяризировать и богатейшее многовековое литературное наследие армянского народа. Во время декады в Москве будет организована выставка армянской художественной литературы, изданной на русском и армянском языках.

Декада армянской литературы закончится 20 мая большим концертом в Колонном зале Дома союзов. Через несколько дней — в начале июня — в Москве начнутся гастроли драматического театра, носящего славное имя основоположника армянской драматургии Г. Сундукяна.

В репертуаре театра «Егор Булычев и другие» А. М. Горького, «Отелло» Шекспира, «Хатабала» Г. Сундукяна и «Из-за чести» А. Ширванзаде.

Кроме этих классических пьес русского, западного и армянского репертуара, театр покажет пьесы современных драматургов Армянской ССР. В их числе — новая пьеса Дереника Демирчяна «Страна родная» о героической борьбе армянского народа за национальную независимость и пьеса Армона Гулакяна «Великая дружба», посвященная пламенному большевику, славному сыну армянского народа Сурену Спандаряну.